



老区不“老” 生机勃勃 赣沪联手发力文旅产业五大领域

5月30日,2023江西省文化和旅游产业(上海)招商推介座谈会上海举行,向上海企业介绍江西最新发展情况,并发布了文旅产业五大投资方向。

出台40多个政策支持文化产业发展

“老区不老、生机勃勃,处处蕴藏着发展商机。”江西省委常委、省委宣传部部长庄兆林在致辞中表示,2022年,江西省GDP突破3万亿元,达3.2万亿元。其中,江西省规模以上文化企业营业收入3305亿元,增长7.8%,高于全国平均增速6.9个百分点,位居全国第四。今年以来,全省旅游业呈现良好增长态势。今年1—4月,全省累计接待国内旅游人次同比增长38.7%;实现国内旅游收入同比增长37.3%。尤其是在“五一”期间,全省累计接待游客同比增长129%,恢复至2019年同期129.6%;实现旅游收入同比增长115.7%,恢复至2019年同期115.4%,旅游人次和收入均创历史新高。

“招商引资是一个双向奔赴的过程。”江西省委宣传部副部长、省文资办主任郎道先表示,江西投资成本低,工业用地、厂房租金、水电价格有明显比较优势;江西惠企政策实,构建了“投、贷、奖、补”政策体系,设立了省文投基金,撬动

社会资本对接文旅企业;江西营商环境优,企业开办一日办结、一次不跑、不花一分,工程项目审批时限最快18个工作日完成。

目前,江西省连续出台40多个政策文件支持文化产业发展,省级文化产业扶持资金,省文投基金专项扶持优秀文化企业和重点文化产业项目。面向中小文化企业创设“文企贷”,通过降低利率、免收保费、贴息支持等措施,为企业减少50%以上的融资成本。

庄兆林表示,今日之江西,活力无限、潜力无限、商机无限,创新创业正当其时,投资发展恰逢其时。“我们将倾力作为、倾心保障,为企业提供‘店小二’‘保姆式’全方位服务,让来到江西的海内外朋友投资放心、工作安心、生活舒心。”

赣沪联手 在数字文化等领域开展合作

在座谈会现场,复星国际、风语筑、东方明珠新媒体、商汤智能科技、连尚网络等30余名企业代表纷纷“抢麦”分享体会感受。

“我是赣州兴国人,虽在上海上学、生活、工作了二十几年,但我的心一刻也没有离开过江西。”中国互联网百强企业——上海连尚网络科技有限公司CEO

凌昌荣说,目前公司正在与赣州市南康区、兴国县、安远县等地接洽,希望将企业GPU算运中心、数字经济产业园等项目搬到江西。

“商汤拥有《三体》IP官方授权,目前正在全国各大城市打造‘三体’科幻体验馆。未来企业还将进驻江西省,用科技力量为江西观众演绎科幻文化的魅力。”上海商汤智能科技有限公司文化产业创新部总经理方芳透露。

电商头部企业拼多多集团副总裁杨耕身则表示,拼多多将加强与各类市场主体联动,深化与江西报业传媒集团等各方面合作,共同将优质的江西文旅产品推荐给全国消费者。

在当天的座谈会上,与会人员达成一致共识,未来,江西省将与上海企业在五个方面开展交流合作:

数字文化领域合作前景广阔。世界VR产业大会永久落户南昌。国际互联网数据专用通道畅通,为数字文化企业提供发展平台、带宽保障和算力支撑。借力上海在大数据、云计算、智能化的优势,江西希望与上海企业在文化数字化体系建设、应用场景开发、元宇宙、数字视听等方面开展合作。

影视创制领域合作商机无限。上海集聚7000余家影视企业,上海国际电影节、中国国际数码互动娱乐展览会等节庆展会充满“国际范”。江西省计划与上海企业在影视基地建设、影视展会品牌、艺术品交易、文化IP转化等方面深度合作,共同挖掘影视产业这座“富矿”。

电竞游戏领域合作未来可期。上海集聚了大量的电竞企业,已成为“电竞产业高地”。江西编制实施电竞产业发展规划,培育了知名企业贪玩游戏,引进童家堡战队,推动RNG战队训练基地落户上饶。未来,希望携手上海企业在电竞小镇建设、电竞赛事、培训、原创游戏研发、电竞旅游融合等方面进行合作。

网络文化领域合作大有可为。上海在互联网文化领域优势显著,音频网站收入占全国市场份额约70%,在互联网文化产业方面拥有显著优势。江西出版传媒集团连续十四届被评为全国文化企业30强,培育了一批“大神级”网络作家。江西期待与上海企业在数字出版、网络文学IP转化、原创网络剧、短视频等方面深入合作。

文化旅游领域合作正当其时。江西是上海知青的第二故乡。江西热情欢迎老知青、知二代、知三代和新上海人来江西观光旅游,在景区开发等领域深度合作,共同把江西打造成为长三角的后花园。

(本报综合)

江西累计引进 台资项目3969个

实际进资超185亿美元

记者5月30日从江西省对台工作会议上获悉,截至2022年,江西全省累计引进台资项目3969个,实际引进台资超185亿美元。

近年来,赣台经贸文化交流合作不断深化,两地民众之间交往频繁。过去一年,江西举办赣台(九江)青少年传统文化交流、赣台(吉安)基层农会交流恳谈会等诸多重点特色活动。

江西省台办主任张锋表示,2022年,赣台经贸合作稳中有进,江西新引进台资项目130个,其中新增注册项目77个,增资项目53个,实际进资16.29亿美元。截至2022年,江西全省累计引进台资项目3969个,实际进资185.77亿美元,位居中部地区前列。

值得一提的是,2022年,总投资131亿元人民币的富士康富联精密科技项目落户海峡两岸产业合作区赣州产业园。

此外,作为中部地区最具影响力的对台经贸文化交流合作盛会之一,2022年9月,由国台办和江西省政府共同主办的第十八届赣台经贸文化交流大会在上饶市举行。大会共签约台资项目43个,签约金额47.6亿美元。

张锋表示,今年江西将持续深化赣台经济融合发展,加强对台招商和项目对接,办好东莞招商引资推介会,大力招引“链群配”台资项目;积极邀请台湾重要工商团体、上市企业来赣考察参访,积极承接长三角、粤港澳大湾区等地区台企转移。

(据中新网)



文艺汇演 庆“六一”

5月30日,南昌市红谷滩区百树凤凰幼儿园举行“六一”文艺汇演。小朋友们通过合唱、舞蹈等丰富多彩的文艺节目,庆祝“六一”国际儿童节的到来。

(全媒体记者 许玉宸 文/图)

南昌以科技助力“蓝天蓝”

5月31日,记者从相关新闻发布会上获悉,近年来,南昌市持续加大科技投入,提高科学治气、精准治气能力水平,使全市人民的获得感、幸福感显著增强。

据了解,南昌市生态环境局开发了大气污染防治指挥作战平台,建立起涵盖全市重点区域工业企业、工地、加油站、汽修、餐饮、物流园等重点场所5311个大气污染源的“一站一图”数据库。截至今年5月28日,平台累计调度处置各类大气污染问题575个次,实施部门联合惩戒问题77个(次),进一步提升了大气污染防治问题监管合力和质效。

南昌市不断丰富污染源监测监控手段,累计建设企业在线监控、高空瞭望视频监控、黑烟车抓拍、机动车遥感、

雷达、道路积尘走航等污染源在线监控设备700余台套,实时预警提醒,提高远程监管能力;新配备便携式光离子化检测器FID、火焰离子化检测器PID和红外热成像挥发性有机物检测仪等设备39台套。

为从源头切断污染源,南昌市生态环境局组织力量全面调研各涉气领域污染排放状况,动态更新全市石化燃料燃烧、工艺过程、溶剂使用、移动源、扬尘源、农业源等十类污染源主要污染物排放清单,推动“一行一策”“一企一策”治理。2022年,全市累计投入资金2亿余元,完成22个重点行业深度治理工作,超额完成省下年度减排量任务。

(全媒体记者 储符琳)

南昌启动2023年 “安全生产月”活动

5月30日,南昌市2023年“安全生产月”活动新闻发布会举行。记者从会上获悉,围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,南昌市应急管理局对今年“安全生产月”活动进行了精心筹划。

活动期间,南昌市将充分整合各县区、各部门、各单位的各类载体平台资源,广泛宣传安全生产、安全防范、隐患排查、防灾减灾、避险自救等知识常识,推动安全宣传进企业、进社区、进家庭、进农村、进学校,因地制宜开展有效管用的全员应急演练,并推动10万家生产经营单位张贴举报奖励宣传海报。

引导公众特别是企业员工通过应急管理局“安全生产举报微信小程序”“安全生产曝光台”“12350举报电话”,南昌市应急管理局“南昌应急管理”微信公众号等渠道,举报身边的事故隐患或违法生产经营行为。

结合打击“两无”违法行为专项治理等“七大攻坚行动”工作和重大风险隐患专项排查整治行动等,曝光重大事故隐患和突出问题,对各类违法违规行为形成有效震慑,最大限度把事故隐患遏制在萌芽状态,消除在成灾之前。

(全媒体记者 胡燕梅)

简讯

夏季是食品安全风险高发的季节,为确保列车餐食质量,近日,南昌客运段动车二队动二组G1464次列车列车长王江城带领乘务员,严把餐车食品储存、加热、销售等一系列安全关,严格检查冷链盒饭、零食、饮料等食物包装是否完好、有无过保质期,让旅客吃得放心,为旅客出行安全保驾护航。(金婉)